

张晓强:

要采取必要措施防止全面通胀

新华社北京12月12日电(记者 郝亚琳 康逸)国家发改委副主任张晓强12日在第三次中美战略经济对话期间的新闻吹风会上表示,中国高度重视目前所出现的物价方面的情况,要采取必要措施防止结构性通货膨胀发展为全面通货膨胀。

据国家统计局数据,今年11月全国居民消费价格(CPI)同比上涨6.9%,创今年月度新高。前不久召开的中央经济工作会议提出,要防止经济增长由偏快转为过热,防止物价由结构性上涨演变为明显的通货膨胀。

张晓强说,在当日举行的第三次中美战略经济对话上,中美双方在题为“经济平衡发展”的专题会议中交换了对彼此经济形势的看法,美方也表达了对中国物价发展形势的关注。

他指出,对于物价方面的问题,中国政府在近一、两周时间

内已多次阐明了看法和解决问题的政策措施。

面对通胀压力,油价等资源性产品价格走势也备受关注。对此,张晓强说,发改委等有关部门将明确进一步推进、深化资源性产品的价格改革。

周小川:

中国CPI上涨和美国利率下调对中国货币政策“有影响”

新华社北京12月12日电(记者 韩洁 吴植)中国人民银行行长周小川12日在第三次中美战略经济对话期间举行的第四场新闻吹风会上说,中国的消费价格指数(CPI)上涨和美联储利率调整会对中国货币政策产生“不小的影响”,对此央行会认真给予考虑。

今年8月至11月,中国的CPI上涨幅度连续四个月超过6%,其中11月更是创下6.9%的新高。对此,周小川说,目前中国的CPI增幅仍然主要是以食品涨价占绝大比重。对于是否可以通过调整货币供应量或调整货币价格,来有效解决CPI上涨问题,央行正在认真研究。

但他坦言,这一问题可能会有一定争议。

针对美国近期连续降息,周小川指出,从美联储调整利率角度看,美国利率下调及下调幅度在国际上均有影响。对中国来说,更关注美联储实施更宽松货币政策是否会在下一轮经济周期中导致全

球市场流动性更多。目前,中国已经面临国内流动性偏多的问题,因此很关心美国利率调整带来的间接影响。

此外,周小川也指出,弱美元对中国经济肯定也会产生影响。他表示,中国支持强势美元,也支持美国从次贷危机中走出来。

年底前国家奖助学金全部发放到高校受助学生手中

据新华社北京12月12日电(记者 吴晶)教育部全国学生资助管理中心副主任马文华12日表示,今年年底前,国家奖助学金将全部发放到高校受助学生手中。

据她介绍,国家奖助学金的专家评审工作已基本结束。受助名单将经教育部、财政部审定后公布。另外,已有23个省发放了国家励志奖学金和国家助学金,其他各省也在发放和审批发放中。各省已做出承诺,年底前将所有国家奖助学金落实到位。

据了解,中央设立的国家奖助学金每年奖励5万名特别优秀的在校大学生,奖励标准为每生每年8000元。中央与地方共同设立国家励志奖学金,用于奖励资助普通本科高校和高等职业学校全日制专科在校生中品学兼优的家庭经济困难学生,资助标准为每生每年5000元。中央与地方还共同设立国家助学金,平均资助标准为每生每年2000元,用于资助普通本科高校、高职高专全日制本专科在校生中家庭经济困难学生和中等职业学校所有全日制在校农村学生及城市家庭经济困难学生。

财政部将发行记账式国债260亿元

据新华社北京12月12日电(记者 罗沙 韩洁)财政部12日宣布,决定发行2007年记账式(二十期)国债260亿元,本期国债期限1年,经投标确定的票面年利率为3.66%。

根据财政部公告,本期国债为固定利率附息债,到期一次还本付息,2007年12月13日开始发行并计息,12月17日发行结束,12月19日起在各交易场所和试点银行柜台上市交易。2008年12月13日(节假日顺延)偿还本金并支付利息。

本期国债在发行期内采取场内挂牌、场外签订分销合同和试点银行柜台销售的方式分销,分销对象为在中国证券登记结算有限责任公司开立股票和基金账户,在中央国债登记结算有限责任公司、试点银行开立债券账户的各类投资者。通过各交易场所分销部分,由承销机构根据市场情况自定价格,通过试点银行柜台发售部分的分销价格区间为每百元面值99.80元~100.20元。

药监局:9个定点生产处方药定价后即将上市

新华社北京12月12日电(记者 周婷玉 崔静)国家食品药品监督管理局新闻发言人颜江瑛12日在新闻发布会上说,我国第一批定点生产药品中的9个处方药定价已获批准,将于今年年底或明年年初上市。

2007年11月16日,药监局发布了国家第一批10个药品定点生产企业和18个定点生产药品批准上市的信息。

颜江瑛说,至今,18个品种中9个处方药的定价已获发展改革委批准,定点生产企业已经在办理相关的申报手续和审批手续。还有9个品种是非处方药,其定价是由省级定价部门来批准,目前定点生产企业正在跟省级物价部门进行磋商,希望这9个非处方药品种由发展改革委来定价,以使这9个品种定价以后能够尽快上市。

采取定点企业生产指定药品是通过简化包装、降低成本、定点生产百姓最常用药品,逐步解决百姓就医看病难的一项务实之举。颜江瑛指出,生产企业的态度决定了这些药品的生产供应,但如何能够惠及到百姓,使用的环节非常重要。

“希望社区和农村能够提高对这18个品种的使用积极性,这样才能够使这项政策落实到位。”颜江瑛说。

·环球扫描·

伊拉克高官说决不允许美国在伊永久驻军

新华社巴格达12月11日电 伊拉克政府国家安全顾问穆瓦法克·鲁巴伊10日说,伊拉克决不允许美国在伊拉克永久驻军或建立永久性军事基地。

鲁巴伊当天在接受阿拉伯电视台专访时说:“我们的反恐战争需要美国。但有一点,外国在伊拉克永久驻军或建立永久性基地绝不可能。”他强调:“这是一条红线,任何伊拉克人都不能接受(永久驻军)。”

目前,驻伊美军人数约为16万人,联合国授权的驻扎期限到今年年底结束。本月10日,伊拉克方面已正式提出将驻扎期限延长一年的请求。但2008年之后,美军能否继续驻留伊拉克,还需双方进行谈判。

上月26日,美国总统布什和伊拉克总理马利基通过视频会议的方式签署了一份不具约束力的文件,确定了有关未来美伊政治、经济和安全关系的一整套原则。据参与此事的伊拉克官员透露,在这份文件中,伊政府提议两国建立战略伙伴关系,其中包括允许美国长期驻军,以换取美国对伊拉克的安全保证。



秘鲁前总统藤森被判6年监禁

12月11日,秘鲁前总统藤森在秘鲁首都利马出庭受审。秘鲁最高法院特别法庭当天以滥用职权和指使他人非法搜查私人住所罪,判处前总统藤森6年监禁。

新华社发



发展的精彩——2007年中国文化亮点回眸

这是2007年4月15日,工人们在河南艺术中心工地进行室外绿化。

2007年,文化发展的足音铿锵有力,一系列发生在文化领域内的大事、喜事,让我们在驻足凝眸间看到的是一个前进中的文化中国。

新华社发

西安商品房销售实行“一价清”制度

新华社西安12月12日电(记者 石志勇 郑昊宁)为了提高商品房价格的透明度,使广大购房者明明白白消费,西安市物价局日前发出通知,要求房地产开发商将房屋建设过程中的必要费用一次性计入商品房销售价格,除此之外不得再收取任何费用。

据了解,根据西安市物价局的要求,从2007年12月1日起,房地产开发经营企业在自主确定商品房销售价格基础上,必须将

与商品房开发建设过程中相关的各项基础配套设施建设费用、代收代缴费用等一次性计入商品房销售价格,不得在销售价格之外收取任何费用,或委托物业企业在交房时收取与工程建设相关的价外费用。

西安市物价局要求各房地产开发经营企业自主确定商品房销售价格“一价清”时,必须将工程建设中已代垫支付的天然气安装工料费、有线电视安装工料费等,一

并计入销售价格,价外不再收取与商品房建设工程相关的任何费用。物业共用部位、共用设施设备的专项维修资金(大修基金),不属房价的构成内容,不得计入销售价格,由购房人按照国家有关规定自行缴纳。商品房转移登记过程中的房屋所有权登记费及由于房屋所有权转移所产生的契税,不计入销售价格,由购房人按国家相关规定缴纳。

北京将全面推行家庭医生责任制

新华社北京12月12日电(记者 王思海 李铭)北京市卫生局常务副局长梁万年说,北京市社区卫生服务机构明年将全面推行家庭医生责任制,确保每个家庭和居民都有自己的家庭医生。

梁万年在12日召开的北京市社区卫生工作会议上介绍,明年,北京市社区卫生工作要建立服务团队,成员主要由全科医生、社区护士、预防保健三类人员组成。各

区县根据所辖区域的行政区划、常住人口状况、服务的功能与任务等实际情况,确定服务团队的数量和人员组成。

梁万年说,社区卫生服务团队100%覆盖社区全体居民,建立“分片包干、团队合作、责任到人”的工作机制,对辖区进行网格化管理,使每个家庭和居民都有自己的家庭医生。

“平均每个团队负责800户到

1000户。”梁万年说,社区医生要向自己的“管片”发放联系卡,公示自己的联系电话,24小时实行社区“健康通”热线咨询指导服务。考虑到每个团队负责的居民户数比较多,北京市政府为社区家庭医生配备了电动自行车巡诊。“到时候,市民一个电话,家庭医生骑着电动车就上门了,确保社区居民可以方便快捷地获得健康指导服务。”梁万年说。